

石宇奇當選年度最佳男單運動員

包攬世界羽聯兩獎 今出戰巡迴賽總決賽

羽球熱話

世界羽聯15日在杭州揭曉了2025年各項年度最佳獎項，國家隊好手石宇奇包攬了年度最佳男單運動員和運動員票選的年度最佳男子運動員兩項大獎。國家隊拍檔劉聖書／譚寧榮膺年度最佳女雙組合。

【大公報訊】據新華社報道：作為2024年度最佳男單運動員，石宇奇目前排名世界第1，今年除了如願首次奪得世界錦標賽男單冠軍，還幫助國家隊實現了蘇迪曼盃4連冠。國羽「00後」女雙組合劉聖書／譚寧目前世界排名同樣高居榜首，她們在今年奪得世錦賽、亞洲錦標賽女雙冠軍的同時，還幫助國羽奪得蘇迪曼盃冠軍。

其他獎項方面，韓國名將安洗瑩當選年度最佳女單運動員和運動員票選的年度最佳女子運動員；韓國組合徐承宰／金元昊斬獲年度最佳男雙組合；泰國組合德差波／蘇皮薩拉則將年度最佳混雙組合獎項收入囊中。

2025年世界羽聯巡迴賽總決賽將於12月17日至21日在杭州舉行，5個

單項的分組抽籤於13日完成。國羽方面，石宇奇與隊友李詩嬌同處男單B組，兩人將攜手衝擊出線名額；女單B組聚集了王祉怡、韓悅兩位國羽選手；男雙項目，梁偉鑑／王祉被分在B組；女雙方面，賈一凡／張殊賢、劉聖書／譚寧分別位列A、B組；混雙項目，蔣振邦／魏雅欣、馮彥哲／黃東萍分別進入A、B組。

直言努力沒有白費

另外，石宇奇在社交媒体上表示：「今年像夢幻，但兩個獎項讓我證明努力沒有白費。謝謝所有支持我的人，謝謝團隊的所有人。還有年終總決賽，最後一站比賽，繼續努力，只為奉獻自己的價值給所有喜愛我的人。感謝有你們，繼續努力。」



▲石宇奇（左）包攬世界羽聯年度最佳男單運動員兩項大獎。



▲石宇奇在今年首奪世錦賽男單冠軍。

戶外羽毛球世盃 港男女隊分獲銀銅

【大公報訊】2025世界羽聯戶外羽毛球世界盃12月11日至14日在阿聯酋舉行，中國香港隊在全數3個項目中參賽。其中，黃永棋、陳子傑、林樂軒及游尚熹在男子三打三賽事獲得銀牌，陳虹蓉、胡依廷、張櫻美及袁倩瀅則取得女子三打三賽事銅牌。

本屆是首屆賽事，共有12個國家及地區參與，中國香港羽毛球總會以2025世界羽聯戶外羽毛球亞太區錦標賽（亞洲及大洋洲地區）冠軍資格參戰，超過72名球員角逐團體接力、男子三打三及女子三打三共3個項目殊榮。

港隊於男子三打三賽事列入C

組，與澳洲及尼日利亞交鋒，先後以3：0及3：1勝出。以小組全勝打入淘汰賽後，港隊8強以3：0勝德國、4強以3：0擊敗東道主，最終在決賽以0：3不敵泛美洲冠軍巴西而收穫銀牌。

團體接力賽止步8強

在女子三打三賽事，港隊列入A組對陣澳洲及國家隊，先後贏3：0及3：2後首名出線，8強以3：1贏德國，4強則以2：3輸給國家隊，但仍獲得銅牌。

團體接力賽方面，港隊於A組先以60：37大勝保加利亞，後以60：53

擊敗尼日利亞，晉級淘汰賽，可惜於8強力戰下以56：60不敵東道主，無緣4強。



▲黃永棋（前）在賽事中發揮理想。

全運會推動灣區體育合作常態化

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：隨着15日晚全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會閉幕式結束，粵港澳共同承辦的十五運會和殘特奧會成功舉辦、順利落幕。除了運動員在同場競技揮灑的汗水和在賽場上建立的友誼，賽會期間，香港、澳門與內地簽署了多份合作協議和建立的合作機制，涵蓋競技體育、群眾體育、殘疾人體育等多方面。業界表示，相關合作協議簽署和平台的搭建，將成為本屆賽會



▲全運會期間，香港跳水隊運動員與其

的重要遺產，推動大灣區體育交流合作常態化、縱深化、機制化的開啟新篇章。

十五運會和殘特奧會期間，粵港澳建立了「1+4」的粵港澳聯絡機制，三地在跨境賽事、口岸通關、人車證件、綠色辦賽等多個重點領域達成共識，探索出「同頻溝通、同心決策、同步執行」的「三地三同」聯合辦賽模式。

為了鞏固相關成果，並進一步探索體育交流合作新路徑、新機制，賽會期間，內地與港澳進行了多層次、多領域的簽約合作。其中，十五運會期間，國家體育總局、廣東省政府、香港特區政府、澳門特區政府共同簽署《粵港澳大灣區體育賽事活動合作備忘錄（2026）》，明確粵港澳在體育領域的協同發展方向，標誌着攜手共建「體育灣區」邁出關鍵一步。

港業界冀體育資源共享

對於十五運會和殘特奧會期間香港與內地開展的一系列體育交流合作，香港業界十分期待。

十五運會和殘特奧會上，港隊均有不俗表現，特別是年輕運動員的崛起，讓人看到了香港乒乓球運動的希望。殘特奧會港乒主教練張佳表示，港隊派出全國最大規模陣容參賽，7名教練員中，相當一部分是通過香港人才計劃從內地引進，為港隊建立起來自實的人才培養體系。張佳說，期待在特區政府和兩地交流政策的推動下，未來實現更大範圍、更深層次的資源共享。

鄭欽文再膺最受球迷歡迎球員

【大公報訊】據中新網報道：進入年末，WTA（國際女子網球協會）陸續公布年度球員獎項。中國球員鄭欽文連續兩年當選WTA最受球迷歡迎單打球員，她和高芙在羅馬站準決賽的交手獲評WTA年度對決。分量最重的WTA年度最佳球員獎項歸屬於白俄羅斯名將莎芭蓮卡。

這是鄭欽文連續4年斬獲WTA年度獎項。她在2022年摘得WTA年度最佳新人獎，2023年獲評WTA最快進步球員。2024年高票當選年度最受球迷歡迎單打球員，她在巴勒莫站的衛冕表現成為250賽的官方賽季最佳時刻。

鄭欽文2025賽季的經歷可說跌宕起伏。6月，她的世界排名一度達到第4位，創造個人新高，但在7月初進行的溫網女單首圈比賽中，她爆冷出局，連續3年遭遇溫網「一輪遊」。7月中旬，鄭欽文進行了肘關節鏡微創手術，並因此缺席了包括美網在內的整個北美賽季。

進入亞洲賽季，鄭欽文在中網迎來復出，並在女單第2圈戰勝阿朗戈，迎來復出開門紅，但在中網女單第3圈中，鄭欽文在和洛絲高娃的決勝盤比賽中因傷退賽。此後，她退出了武漢網球公開賽、寧波網球公開賽等一系列賽事。

11月9日，在第15屆全運會開幕式上，鄭欽文作為湖北省

體育代表團旗手亮相。開幕前，她報名參加全運會網球女單和女雙比賽。不過，醫療團隊在賽前對鄭欽文的傷情進行了最新評估，發現其右肘關節傷情沒有完全恢復，無法滿足高強度比賽的條件。最終，她退出了全運會比賽。

或明年1月澳網復出

2025賽季結束，鄭欽文的世界排名定格在第24。按照目前的情況，她可能會在明年1月揭幕的澳網比賽中復出。



▲鄭欽文連續4年獲得WTA年度獎項

【大公報訊】據中新社報道：當地時間15日，2025桌球蘇格蘭公開賽在英國愛丁堡拉開帷幕，展開64進32輪次的較量。按照籤表，當日共有11位中國球手出戰，最終包括爭取衛冕冠軍雷佩凡在內的9人順利晉級。

一年前的蘇格蘭公開賽上拿到自己職業生涯首個排名賽冠軍的雷佩凡，此次賽事首圈對手是伊朗球手薩克霍什。比賽前四局，手感火熱的雷佩凡迅速建立3：1的領先優勢。在薩克霍什頑強扳回一局後，雷佩凡本可以在



張安達與范爭一在本輪展開「中國打吡」，兩人前兩局平分秋色，此後張安達接管比賽，接連打出3桿50+，以4：1贏下比賽。

▲雷佩凡力爭衛冕蘇格蘭桌球賽冠軍。

簡訊

許龍一獲日本巡迴賽席位

中國香港高爾夫球好手許龍一在12月初於日本德島舉行的PGA日本巡迴賽資格賽第3圈以第4名晉級後，繼續留在日本，日前轉戰在千葉舉行的日巡賽資格賽最終回。許龍一全個星期都有平穩的表現，特別是第3回合打出無超標並捉下6隻「小鳥」，最終在72洞打出低標準桿8桿的280桿，在88名球手中排名第6，成為首名獲得賽事全卡的香港球手。

國際七欖賽門票售出逾半

第50屆香港國際七人欖球賽將於2026年4月17日至19日在啟德主場館上演，賽事門票早前起公開發售。其中，3日通行的普通入場門票成人票價為2250元，12歲或以下兒童票價則是1100元。至於單日門票成人票價由550元起、兒童票價則300元起，另設價值逾1.8萬元的隊長貴賓室門票。賽會16日透露，目前門票已經售出逾半。

貝俊龍香港環島大賽奪冠

由香港遊艇會主辦的年度全港最大型的帆船賽事「新鴻基公司帆船香港環島大賽（環島賽）」，13日於維多利亞港上演，約230支隊伍、近1700名好手報名參賽。多名帆船及滑浪風帆香港隊成員參賽，帆船全運會金牌得主貝俊龍聯同洛雅怡和前港隊隊友高文莉以「F.A.B.號」出戰Sportsboat組別，最終以5小時57分完成賽事，奪得冠軍。